

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Kiíratási ár: negyedévre 2 pengő, félvévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő és kiadó:

DINKORÉVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoréve Nándor könyvnyomdája Cellódómőkön ide intézendők a szerelmi részlet közlemények hirdetések és mindennemű penzilletékek.

A falu gyujtogatói.

Eddig csak szimbolikus értelemben emlékeztünk meg a falu gyujtogatóiról, akik a nép lelkének nyugalmát rabolják el a maguk izgatásának vörös fátylájával. És most a maga valóságában, borzalmas pokoljának fényével szökött fel a vörös kakas két magyar falu háztetőjére. Mái elemlésünk szomoró napjaiban szíven üt bennünket e szomorú gyász, mely elemi csapás nyomán végigszántott a két falu csehdes, munkás utcái során.

Minden országban mintha mindeki akarna lesújtani! Ezerév örökszomorú végzete szerint a világot fenyegető legvadabb villámok minket keresnek meg, minket stultanak le és soha jobban nem éreztük a villámhárító gyilkos mártír szerepét, mint az utolsó években. A világháború más népeket, ha legyőzötték is, csak elszegényített, de minket koldusbotra juttatott, a vörös forradalom másutt csak földalatti szélzugás, de nálunk pusztító viharoként vendégeskedett, a legutóbbi nemzetközi tárgyalások is mindennel szemben legfőbb-ször minket választott bűnbaknak, akinek lakolnia kell, hogy mások megmeneküljenek a lakolástól... Magyar sors, magyar végzet, de a múlt arra tanítja a jelent, hogy mégis, azért is magyaros daccal bízunk kell a jövőben.

Most is, amikor a szörnyű tüzvész Veszprém- és Sopronmegye két községének tragédiáját írta bele lángok pirus

A falu gyujtogatói gondolják meg, mielőtt meggyújták a tűz és a szó vésszes fátyláját, hogy nemcsak az árthatanok bűnhődnek, hanem azok is, akik fejük felett felégitik a szelíden védő tetőket.

**Griff-szálloda kerthelyiségének
Ünnepélyes megnyitása
Junius 1-én. — Junius 1-én.**

Közönet és hála

Cellódómők polgárságának azért a gyönyörű

alkalmával engem kitüntetni szíves volt. Cellódómők polgárságának ezt a majdnem egyöntetű megnyilatkozását mélyen a szívembe vésstem és azt soha, de soha el nem felejttem.

Két évzede éppen ma annak, mikor Cellódómők közönetét állapítom, két évzede élünk együtt, osztoztunk egymással jóban, rosszban. Inkább rosszban, mint jóban. És ez a jóban és rosszban való osztozkodás teljesen összefurcsalott bennünket, jóformán eggyé lettünk, egy test, egy szív, egy lélek.

A szavazó polgárságunk mellett való majdnem egyöntetű megnyilatkozása egyelőre hiába volt, ez azonban nem jelenti azt, hogy nem gondolunk minden reményünkről, hanem inkább tozokotabb erőgyűjtésre, izmosodásra törekedünk.

A meglevő törvényekkel szembehelyeskedünk, a törvényes hatóságok intézkedését nyilvánosan vagy baroktan gúncolunk nem lehet és nem szabad. Tiszteljük a törvényeket, becsüljük meg azok végrehajtóit mindaddig, míg a törvényt ők is tiszteltek tartják. Hazafias kötelességünk a közrend megóvása. Minden sérelemnek, vagy véli sérelemnek megtaláljuk a gyógyító erősséget a törvényes elbírásával. Azért vannak a törvények megőrizték és lesújtanak könyörtelenül azokra, akik azt megsértik, vagy megsérteni megkísérik. Szent nem lehet a saját bírása. És az jól van így. Ebbe nyugodjunk bele.

Ezek előrebölcseletei pedig arra kerem Cellódómők polgárságát, Cellódómők nyugdíjas és tényleges vasutaságát, hogy kitüntető bizalmat tartsa meg velem szemben a jövőben is, hogy ezen bizalomból erőm merithessek magamnak és még fokozottabb, frissebb erővel dolgozhassam éppen olyan önzetlenül a közért, mint tettem ezt eddig. A remény ne hagyjon el bennünket, bízunk a jó Isten segítségével, így erőnkben is bízva, éljünk a jövő kialakulása lehetőségének.

Cellódómők polgárságát, a tanács nélküli álló és magával is tehetetlen szegényeket, akik nekem a szívembe vinnak növe, arra kerem, forduljanak hozzám bizalommal ezután is, úgy mint eddig tettek és szerény teheségemhez mérten segíteni fogok a bajaikon, vagy legalább is eljárok ügyes-bajos ügyeikben.

Hazafias tisztellett:
Csoknyay József.

A földmivelési miniszter:um

A földmivelésügyi miniszterium kiadott hivatalos termésjelentése szerint az őszi buza vetések általában erőteljesen fejlődnek, sűrűek és üde-zöld színűek. Helyenként különösen a jobb földeken túl bujnak úgy, hogy megdülésüktől kell tartani. A beérkezett minősítő

becslések szerint az őszi buza jelenlegi állása országsszerint jó.

Rovarok, főleg gabonafutrika okozta károk több vidéken mutatkoznak. Az őszi rossz mindenütt kikálászolt a kalászok elég nagyok, virágzás előtt állnak, sőt több vidéken már virágnak is. Egyes helyeken, különösen a gyengébb minőségű homokos és szikes talajokon a rozsvetés-kissé ritka. Helyenként rovarkárok észlelhetők. Az őszi rossz esidőszertinti állása jó és közepes között váltakozik, jóval több vármegyében azonban jó, mint középen.

Tavaszi buzavetés kevés van. Eléggyé sűrű és szépen fejlődésnek indult. A laposabb vidékeken a nedvességétől megsárgult.

Tavaszi rozsvetés szintén kevés vidéken és kis területen termelnek. Jól kikeltek, sűrűek és szépen fejlődnek. Az őszi árpa már kikálászolt a kalászok elég hosszúak. A tavasziak sűrűek, bokrosodásuk jól megindult, a hűvös időjárás miatt azonban szintük helyenként kezd sárgulni.

A zabvetések általában igen sűrűek, jól fejlődnek és üde-zöld színűek, csak a késői vetések kezdik a hűvös időt megainyleni.

A tengerit igen kevés kivétellel már mindentől elvetették, a korai vetések jól és egyenletesen kikelték és egészségesek. Helyenként első kapálásukat is megkezdték. A késői vetések a hűvös időben lassan kelnek. A burgonyát országsszerint elvetették. A korai vetések erigyei kikelték és jól fejlődnek a nagyobb részben már kapálás alatt állnak. A későbbi fajok most kelnek.

A cukorrépa szépen kikelt és jól fejlődik. Első kapálásuk és egyelésük folyamatosan van. Több vidékén az ormányosbogar és bolha kisebb nagyobb kártétele észlelhető, így különösen Békés, Csanád, Csongrád, Hajdu, Jásznyagykunszolnok, Baranya, Somogy és Tolnamegyékben. A takarmányrépa szintén egyenletesen kelt és jól fejlődik, kapálják.

A kerti vetemények jól keltek és szépen fejlődnek, de melegebb időt kívánnak. A paradicsom, paprika, kalarábé tiltetése már folyamatosan van. A bab és egyéb hüvelyesek kedvezően fejlődnek. A borsó virágzik, a kapálását megkezdték. A káposztapalánták erőteljesen kiültetésük folyamatosan van.

A komló jól hajított, indafejlődése erős. A köles, tarlarka és cirok vetése még folyik. A korai vetések jól kelnek. A kender és len jól kikelt, eléggé sűrű és szépen fejlődik. A repec helyenként még virágzik, nagyobb részt azonban már elvirágozott. Jól kötött és a becők eléggé fejlettek. Terméskilátása a minősítő becslések szerint jó és közepes között váltakozik.

A dohánypalánták kiültetése jórészt

forduló roza is. A tőzsdei szotvány szerint a hozának 96 százaléka tisztaságának kell lenni. Csak 4 százaléka idegen anyagot tartalmazhat, de ebben a 4 százalékban benne vannak az idegen gabona magvak is. Ha a tisztalanság ennél nagyobb, az esetben az értékesítés nehezebb, a kereskedő jóval olcsóbb áron veszi meg az ilyen u. n. rozsoz buzát. Értékelésünk szerint a tőzsdeon buzában levő rozsa miatt az elmúlt évben igen sok kifogásolás történt. Ezt azért kell figyelembe venni, mert főleg kisgazdáink buzávetésében nagyon sok a rozsa és az a helyzet állhat elő, hogy értékesítéskor a magasabb százaléku rozsa miatt a buzát nem lehet megfelelő áron eladni. Ezen a bajon egy segíthetünk, hogy a buzában látható rozskalászokat még a buza kikészülése előtt vadgaljuk. Ez az eljárás már régebben is szokásban volt, az utóbbi években azonban a gazdák erre gondot nem fordítottak, mert a buza értékesítése eddig nem ötközött nehezségekbe. A mai nehezebb értékesítési viszonyok között azonban a gazdáknak újból figyelmet kell fordítani arra, hogy a buzávetésékből a rozskalászokat kivagdálják.

Gyengülködés idején, különösen ha a rozszullétet szorulás fokozza, a természetes «Feresz» keserűvíz fájdalommentes székürítést és kielégítő emésztést hoz létre.

Hány ifju magyar tehetség van? Szajtságos jelenség, hogy ezzel a kérdéssel meg szoktak foglalkozni komolyan Magyarországon. Pedig a nemzetek előrelépése a népek világversenyében jóformán két tényezőről fordul meg: Van-e elég ifju tehetségük és lehetőséget nyújtanak-e ezeknek az érvényesülésre? Mert a legnagyobb tévedés volna azt hinni, hogy a zseni minden körülmények között «kitör koporsójából» és — Eget ker... Nem is szorul bizonyításra, hogy a megértettség, a részvétel és egyéb mostoha körülmények miatt érette hány ifju tehetség kallódik el örökre, akik kedvezőbb érvényesítési lehetőség mellett, még világviszonylatban is, nem egyszerű diszere váltak volna a tehetségekben különösen gazdag magyarságnak! — Örömmel értesülünk azonban, hogy az «Ifju Magyar Tehetségek Szekosztósége» nagyszabásu pályázati akció keretében megkísérli az ifju magyar tehetségek összegyűjtését, felszínre bányászását, szamontartását, érvényesítésüknek előmozdítását — és az illetékes körök figyelmének állandó felhívását. Erdeklődőknek válaszbélyeg ellenében készséggel szolgál felvilágosítással az «Ifju Magyar Tehetségek» kiadóhivatala Budapest VI. Nagymező u. 51

61. Magyar Nemzetiségünk

Ünnepélyes megnyitása junius 1-én. junius 1-én.

Lionardónak, a nagy reneszansz-művésznek tudvalevőleg nem maradt meg egyetlen szoborműve sem. A Mona Lisa hatalmas alkotójától nem maradt fenn egyetlen plasztikai mű sem. Vagy legalább így gondoltuk még röviddel ezelőtt, amig ki nem derült, hogy a budapesti Szépművészeti Múzeum boldog birtokosa egy bronz lovasszobornak, amely nyilvánvalóan Lionardo műhelyébe visz vissza.

Értesítem, hogy cipőjükhöz igen nagyra megy vagyon elágyalva. Mindkétkorom mindegyikét gumitalpra cipőkhöz, de egyik se passzolt így, mint ez a Dorco cipő. Mondhatom megpöngölje az éret. Vettam is más ar cipőt, emelődnek derék jó Dorco cipőt. Kétszer teszteljük. Budapest 1930. június 14. Nagy László úr. 10. utca.

CSAK AKKOR DORCO, DORCO, HATALPÁN RAJTA VANA Dorco

Erről az egész világot érdeklo szencziáról számol be a Lantus Magazin május 15-iki száma, amely ezenfelül is az érdeklődőket cikkek egész sorát közli. Így például megírja Lord Ayrton élete tragédiájának, saját nővéréhez való szerelmének történetét, beszélgetést közöl azzal az emberrel, aki Ferdinand volt bolgár cár szerelmi levelezését írja, vázolja az újabb kor egyik legnagyobb bölcselőjének, a nőgyöllo Weiningernek öngyilkossága okát, érdekesítő ebeszélésben mutatja be egy szellemes magyar lányokat balkáni viselt dolgait. Ilyen és ehhez hasonló, érdekesítő témájú tanulmányok, cikkek teljesítik ki ezt a műve. Ittel is magas nívón álló nagyszerű magazint, amelynek már a címlapja is párját ritkítja technikai előállításával és művészi megajzolással az egész Európa magazinirodalmában. Egy-egy szám ára 1 pengő. Evi előfizetése 24 pengő, féltévre 12, negyedévre 6 pengő.

Felülviztek az Ev. Ifjusági Egyesület táncmulasságán dr. Tompa Sándor, Domokos Ignac, Horváth Sándor Kúlsóvat 5—5 pengő, melyért köszönetet mond a Vezetőség.

Üzletátvétel.

Tisztelettel értesítem Cseldömök és néhai Fábían Dezső

—kovács-üzletét

tovább vezetem, hasonlóan pontosan és lelkiismeretesen.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását. Tisztelettel

Fábían Dezső.

Tisza Kálmán politikai és publicistája

13) Irta: **Vécsey Tamás.**

Az 1869. ápr. 22-iki első üléseon Irányi Dániel kijelentette, hogy azért sem hajlandó felmenni Budára, mert a királyi palota ormán nem a nemzeti lobogó leng. Ezzel szemben kiemelte Tisza, hogy bár ő is óhajta látni a varpalotán a nemzeti zászlót, de a királynak országgyölési meggyitási joga ellen az emaradással ténylet nem kíván. 66-ben is felmentek a pártok meggyitására és 68-ban a berekesztésre, pedig egyik esetben sem lengett őt más zászló — mondotta — mint 69-ben. Az ellentétnek ez a ki nem élése nem jelentette, hogy Tisza a magyar zászló kitűzésének kérdését elejtette volna, azt éppen az ő miniszterelnöksége alatt adta ki a felség a rendeletet annak kitűzésére, amit a nemzet méltósága meg is követelt! A magyar nemzet méltóságán ejtett sorobát megvédte Tisza Miletic Szvetózárral szemben is, aki a képviselőházban az elnöki emelvényhez támaszkodva tettlegesekkel fenyegetözött, a hatóságilag eltávolított sereb zászló kérdésében. Majd visszahelyezték azt a szerb zászlót oda, ahonnan levették a magyarok — kiál-

Házban, a kormány és a többség elnémult megdöbbenésében. Akkor felállott Tisza és erőt és hatalmat éreztető fellépése, mellyel a magyar nemzet és állam szuverenitásának büszke és hazafias érzetével követelte a visszahelyezők szó megmagyarázását, — maival ragadt a Házat és elnémította Mitüctel. A Deák pári apronyú aratnált

1) Ferencz tévesen állítja i. III. k. 309. §., hogy Deák kuszbelépésre tüzetelt ki a magyar zászlót a királyi palotára. Csak 1878. óta volt az oda kitűzve.

START HARMINC DIJAT TÖZÖNK KI I. DÍJ 1000 PENGŐ

KERÉKPÁROSOK ORSZAGOS CHERGÉ VERSENYE

Kezdődött 1930 március 2. Résztvehet rajta minden magyar kerékpáros

Feladat: válaszolni kell erre a kérdésre, hogy **MI AZ CHERGÉ -PNEU LEGFŐBB ELŐNYE?**

Versenyszabályok: Nem az a fontos, hogy valaki leírja, hogy EMERGÉ-pneu a legjobb, legelőnyösebb, legfontosabb, hanem az, hogy azt kell megírni, hogy ki hól, mikor milyen körülmények között tapasztalta az EMERGÉ-pneu valamilyen kiválósgát. Holnapról kezdve minden üzletben egy vásárlási igazolványt adnak minden EMERGÉ-pneu-t vásárlónak és ezt az igazolványt a pályázatnál együtt be kell küldeni. — A pályázaton mindenki részvehet, aki legalább egy garmtóra EMERGÉ-pneut vásárolt. A pályázat határidő: 1930. június 30. E napig kell a pályázatveket beküldeni az EMERGÉ-OSOK Rt címére, Budapest, V., Sug-u. 23.

30

2. díj	500 P	16. díj	50 P
3. "	200 "	17. "	50 "
4. "	150 "	18. "	50 "
5. "	140 "	19. "	50 "
6. "	130 "	20. "	50 "
7. "	120 "	21. "	50 "
8. "	110 "	22. "	50 "
9. "	100 "	23. "	50 "
10. "	50 "	24. "	50 "
11. "	50 "	25. "	50 "
12. "	50 "	26. "	50 "
13. "	50 "	27. "	50 "
14. "	50 "	28. "	50 "
15. "	50 "	29. "	50 "
		30. "	50 "

A pályázatok elbírálásra a Magyar Értéktársaság Székesébe elbíráló felé kell pártatlan szüri

